Praktiske problemer med løse brændselsceller og elektrolyseceller.

Brændselscellen får gas fra elektrolysecellen gennem slanger mellem cellerne. 

1. Det oplagte er at sætte klemmer på disse slanger, så eleven klart ved, hvornår man tilfører brændselscellen gas. Det er det, der lægges op til i vejledningen i min bog.

2. Nemmere, men mindre gennemskueligt for eleven, er det at undlade sådanne klemmer og i stedet styre brintforbruget ved, om belastningen er tilkoblet brændselscellen eller ej.

Måske er min vejledning blevet "overpædagogisk". I hvert fald kan man overveje at undlade klemmerne.

Problemet er nemlig, at hvis eleverne glemmer at frakoble belastningen, når de lukker for klemmerne, står belastningen og trækker strøm fra cellen, så der opstår undertryk i brændselscellen. Når de så åbner klemmerne for at ville lave en ny måling, suges straks en større mængde brint ind fra lageret. Det tog mig lidt tid første gang at opdage, at det var den fejl de begik.
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